FFS IR ORI AL EL 38 15 1 Ul st 2 T AL R Rl A s
Feah AT R X o3 i AT a0 R L AR AREO B LSRR R A T R AR
EBUE T RRTR A5 T S R AR X G AN E AT B A R DL Ak AL B PR ot 3
IR AR e R MER T B A IR ZE/ .

MATLAB J& id i 8 55 = 5 8 #1745 5 1 53 19, %5 MATLAB
R2008b(MATLAB 7. 7) Z il  MATLAB £ 53144 8| % 2 3£ F Maple P 1%
s N MATLAB R2008b FF 4 . £ %5 1+ 5 51 # HF 4 &k FH MuPAD W% . X

H3E 1 MATLAB H P f5 5 7H R 5 0 s A8 IR A W ok A+ A AR P
N2 A MATLAB REGHEAT /52 Rl . AR5 456 B AR R 6] 4 4
MATLAB #5514,

5.1 HSXMKRMFSRIENX

o X R PG5 F£iA R MATLAB #5745 5 B A G R, 2t
FIAF 5 TH 3 e BBV AT 5 X G R AF 5 % Gk A7 80y b iz S R AR A 45
AP RIBA

5.1.1 GIEFFSR%R
MATLAB 44T sym l syms R, AR BI#AF S 3%, HH®RS

UL i,
[ 5.1-1) M sym fl syms REBI BTS2,

>>a = sym('6.01"); % B XG50

>>b = sym('b', 'real'); % B XSEEUE RS AR B
> A = [1, 2; 3, 4]; % 5 CHUE AR

>>B = sym(R); % R R R T A A5 5 4 [
>>C = syn('csdsd',[3,4]) % &X 31745 SHERE
C =

[ c11, cl12, c13, cl4]

[ c21, c22, c23, c24]

[ ¢31, c32, ¢33, c34]

>> syms Xy % [Al B 8 LA 2 B0k b A 5 AR i
>> syms z positive % € SCIESEBU AT 5 A8 i
>> syms  f(x,y) % SUAFS pREL

> f(x,y) = x + y'2; % 8T REER R



A
\%
Q
1l
h
=
N
o°

AT PRELTE (1, 2) 45 Ak 1Y PR KK fEL

>> zv = solve(z"2 == 1, z) S SRR 22 = 1 (R AERTERH)

1
>> syms  z % U O AT AR e UE Y PR, R LR D 2 B b i A S AR
>> zv = solve(z"2 == 1, z) s R 22 = 1R (B

zv =

HI] 5. 1-1 AT, sym pRECRT AR A B A5 5 X 4, T syms BRECRT AR G 2 4455
MH ., KT sym Ml syms o&E TR HIE L 32 0] LU 25 HAT BSOS .

5.1.2 FPSA8 s UE I IR e

WA 5. 1-1 7T LA MATLAB i S5 A0 kA 50 B B2 R [ 60 501 8 2 %
R 25 5 R ) B0 BRI B0 F 2 S RO FE VI sym B0 syms oBCRE XA
AL L T 3o B real S positive B8 44 5 A5 Tk () JUA B I it 2 4 . i AT 9B assume Fi
assumeAlso BEOG 5 A8 IR 513 B8 R A0 )

(615, 1-2] MRS 212, Hob o 80 i R 2 0<2 <5,

>> syms x % EXfFESAEE

>> assume(x>0 & x<5); S XS AR M BUE TR E, 0<x<5

>> assumeAlso(x, 'integer'); % A5 A5 g 110 B0 3k 384 31 A PR A, < AR 4k

>> assumptions(x) % A A5 AR BUE LAY R

ans =

[ in(x, 'integer'), 0<x, x< 5]

>> result = solve(x"2>12) % SRAZER

result =

4

>> syms  x % HHE AR S AR, DURURS XA 5 AR e BUE k) BR

v i T0EH X0 A 7 e (S 1 B o KSR Sy S B 1 A S A e, A T A4 “syms
b 247 T E AT AR R RIS,

[i%AAY & MATLAB R2018a A & AT 89 BR A P, % & HA 55 T T RM B R 2, %
EBRAAEHBEREAHTEEZ, TRES“syms T4 clear” LI, E 45 4 “clear T & 47 R
AR MATLAB THR #MIRT %2, 504 A B EA5 51 % MuPAD % SRR T,

5.1.3 @ISk

XAF SR R BT M2 A ARBH SCRBH G2 s M B4 5 Rk
L 5 AveAREAEH#E

H T MATLAB RH] T E 8 (overload) £ A , i 15 HI K 44 AT 5 235 sU i 54T . eI 7
PRE B SRR 5 % b S BUE T A R s BT S R . RO B0 R E AT 5 e B AT



*

5.1-1 firN .

F5.1-1 HESHEPHERASEREHRER

S Ui, el P Wi i

+ i * Jug

— Uik ./ A bk

* e A 2 5

/ Fi b A )¢ )

\ 7B ' st g

A T . A P e
[ 5.1-3) 7EfF S XS ER Bl B RIZHEC BG5S RER,

>>symsabcxyz
>>fl = a*xx"2+b*x—c;

>> f2 = sin(x) * cos(y);
>> 3 = (x+vy)/z;
>> f4 = [x+1, x"2; x"3, x'4]
f4 =
[ x + 1, x"2]
[ x*3, x"4]
>> f5 = f4'
f5 =
[ conj(x) + 1, conj(x)"3]
[ conj(x)"2, conj(x)"4]
>> f6 = f4.!'
f6 =
[ x + 1, x"3]
[ x"2, x"4]

2. HFHE PO L RIBH
HEHEPN KRB

s EXZANFSLE

o o o°

o

BEEFT 5 Rk £l

AT 5 R KN £2
BT 5 R KN £3
AT 5 R KA £4

s 5 RIE AR AL E (1)

s Mo RBEAMEHERFEE )

ZELEINGE 5. 1-2 iR,

£5.12 HEHEHHNXREEY
iz B L. iz B B
—= % <= INF ST
>— KFHET < INF
- AT ~= T

3. A5t e aia gt
gt R 2 I AT N

5.1-3 7R

#5133 HEHEPNERSER
S N wooom
| % 45 5
& B
~ Wi
xor LR R

(95



[515.1-41 775X R Heal il g BRI OC Rz EHE B2 B A5 RBAL

>> syms x y % & NFS ARG
>> fl = abs(x)>= 0 s AR5 Rk
f1 =

0 <= abs(x)

>> 2 = x"2 + y'2 == 1 s QA5 KB
f2 =

x*2 + y'2 == 1

>> f3 = ~(y — sqrt(x) > 0) % QA5 #ERX
f3 =

~0<y — x"(1/2)

>>f4 = x>0 | y< —1 s RIS F£ARK
f4 =

0<x|y< -1

>>f5 = x>0&y< —1 s RIS £k

f5 =
0<x&y< -1

W AR RRIZEMEZHEFEAENTSRIALEHEHS BT EEZN — R
AR FH isAlways e logical pfi £ AT ) Wr 45 B0 55 002 5 iz . I isequaln
PRIERCAT F BT A A 5 A RS A A B AR IR R AR R

[%)5.1-5) isAlways.logical fll isequaln &%) F R B,

o°

E XS AR
B A5 ik 2
FIWT AR x> = 0 =7 AL

>> syms X
>> f = abs(x) >= 0;
>> resultl = isAlways(f)

o of

resultl =
1
>> result2 = isequaln(abs(x), x)

a°

FIWT | x| 2 HETF x
result2 =

0
>> assume(x>0); % BRE x>0

HH W | x| R HAET x

o

>> result3 = isequaln(abs(x), x)
result3 =

1
>> syms x

o°

SRR X AR5 A e R I R 2

5.1.4 fPoasmH e

X EZEA AT R E SRR . BT 00 A IF R 2R 6 18 8
PRS2 000 R H AR U 2 2 R A B X AT 3R U HEAT AR TR N 455 U AT 2
o EARELEZ S, HEI MATLAB sRELINER 5. 1-4 Iis,

®£5.14 BERLAMEAEERH

X G A i EXE S G A i
factor A = (5l A ) 53l horner €= E21EN
collect & I R 28 35 simplily XFAF 5 R 3k AT AL A
expand Xt 48 o R T simplifyFraction X FF 5 o 2 AT 2 0




X G i CE G v 9
combine FEAA R AR S5 45 S fE— | compose -RENSE 4
coeffs RIS 202 25 finverse S PR B
numden UG K1Y 535 TN o3k pretty Kb R 75 FRK L

(%1 5. 1-6] lfd‘zl?)%ﬁ@o
(D X f=z"—y FATHER 0 (X5 %L 12345678901234567890 HEAT H T4 fift o

>> syms X y o ﬁixﬁ%m—a
>> f = factor(x"3-y"3) % X752k X AT H X0 g
£ =

[x -y ¥'2 + xxy + y'2]

>> fa = factor(sym( '12345678901234567890 ')) % XS B AT IR 140 i
fa =

[ 2,3, 3,5, 101, 3541, 3607, 3803, 27961]

[6]5.1-7) 3 f=(x+y)(x+y*+F DR vy &IFFZE,

>> syms X y % EXfFSAE

>f = (xty)*(x"2+y'2+1); % & NFFSRIBA

>> collect(f,y) % XS FRA A v A IR 2R
ans =

V'3 + xxy'2 + (x"2 + 1) %y + x* (x'2 + 1)

(915,181 JfG s .
(1) fi=cos(x+y); (2)‘f‘2:(a+b)e<aﬂ;)2 ]

>>syms xyab % EXFESA R
>>f = [cos(x+y); (a+Db)*exp((a—b)"2)]; & E XS R A 2 )
>> expand(f) s B 5 KB R
ans =

cos(x) * cos(y) — sin(x) * sin(y)

ax exp(a”2) * exp(b"2) * exp(—2*ax*b) + bxexp(a”2) * exp(b”2) % exp( —2 % a* b)

[45]5.1-9) X755 #B AT

4 4
1) fl:m; (2) f,=cos(3arccos(x)),

>> syms x % E X 5A T

>> f1 = sqrt(4/x"2+4/x+1); s EXMFE5ERIEX

>> gl = simplify(fl) % BRI E AT R A
gl =

((x + 2)"2/x"2)"(1/2)

>> g2 = simplify(fl, 'IgnoreAnalyticConstraints',1) S W A 20 3R kAT 4k

g2 =

(x + 2)/x

>> pretty(g2) s R 5 RE X BIR MECEEA X
x + 2
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[iAAY pretty B H A R ENAF T EAARXREA R LW EFHK , F 5 AEXETAHHK
FAXYH X, £ MATLAB R2006b Z AV Gt AT, A P TAH A S HHEZ T o574

53t 5

X

>> f2 = cos(3 * acos(x)); s E XTS5 RIEX
>> g3 = simplify(f2, 'Steps', 4) s HEAT 4 LAk
g3 =

4%x"3 — 3%x

ERETFTEAAN, B 5. 1-1 BT,

B 5.1-1 MATLAB SZH] a8 2815 1

[#5.1-10) BEF f(x)=e" .g(x)=sinx ,RKEFHEE yv=F(g (), HITHE flgl)),

>> syms £(x) g(x) % E X5 R
>> f£(x) = exp(x); % XA R
>> g(x) = sin(x); % E XG5 Rk IA R
>> yl(x) = f(g(x)) s KREGRE(T 1)
yl(x) =

exp(sin(x))
>> y2(x) = compose(f,q) s REGRB(ITE 2)

y2(x) =
exp(sin(x))

o0

>>y = yl(pi) TR E A REE x = pi &b REUE

v =

(61 5.1-11] SRAFSREL £ () =€ %L,

>> syms f(x) % E TS PREL
>> f(x) = exp(sin(x)); %S E XS RBE L
>> g(x) = finverse(f(x)) % SRATS PR PR AL

g(x) =
asin(log(x))



5.1.5 %5

s S R B

LT RS HAA A R F ) M A

LA ARSI RAR BTG R A i O A O BB B 25 IR DA A7 SRR 5
AR o 255 805 BUE SR B e R B2 5. 1-5 o .
K515 HSHEHERBEFHHERAY

EIE A Wi ) CIRE A Ui L
int8, intl6,
sym QA 5 % s LA By T 0
int32, int64
int8, uintl6,
double | 415 K I s o URS 18 4 aints, uint S e g A O
uint32, uint64
eval WA MATLAB iz & poly2sym W 2B 858555 2 W
single FOAF 5 4 1 o o HORG BE A R sym2poly AR A5 5 2 0045 B &5 =
epa ggzigﬁﬁ*@ﬁ%ﬁmﬁ char LA 4y o
(5 5.1-12) B SEE () =In(5.2)e” 7Ex =3 AR EUH .
>> syms f£(x) % E X5 R
>> £(x) = log(sym(5.2)) * exp(x); s fHERM S RERIE R
>>y = £(3) s HHEAFS REE x = 3 MR EIE
v -

exp(3) * log(26/5)
>> vyl = double(y)

yl =

33.1142
>> y2 = vpa(y,10)

y2 =

33.1141937
>>x = 35
>> y3 = eval(f)

y3 =

33.1142

2. FERAXTHEZTH®R

MATLAB 24t T subs R, R X755 3k v 19 48 1 (8045 5 00D 478 4
[45]5.1-13) ER/FS5EIERX f=asin(x)+bo T a Fb 439K 2 F1 5, I sin(x) e

HIn(y),

>> syms a b x y

> f = a
>> fl1 =
fl =

* sin(x) + b;

subs(f, sin(x), log(y))

b + ax* log(y)
s DR —

o°

o°

o

o°

& = B9
$hAT MATLAB j2 5, 15 51 bR (A

FEAF 5 B D9 UK JBE

PA 10 fo A 287 T SRR AT 5 4

% AR

% ENAF 5 RIENA

s 75U



>> f2 =
f2 =
2*log(y) + 5
s g Z
>> f3 = subs(fl,{a,b},{2,5})
f3 =
2% log(y) *+ 5

subs(fl,[a,b],[2,5])

% [F] IR S i a A b Y

% [F]IAEF HAE B a A b HY(E

(B 5.1-141 EAFSRIENX f=asinC)+o Bl a Mo 33 2 5, 36K f 2=
1.2,3 = AR,

>> syms a b x

>>f = ax*sin(x) t+b;
>>vy = subs(f, {a,b,x}, {2, 5,
y =

% AT S AR
% AT 5 RIENX
s [ 2 AT S A8

1:3}) S E

[ 2% sin(l) + 5, 2% sin(2) + 5, 2% sin(3) + 5]

>>y = double(y)

y =

6.6829 6.8186

R BN B RO 4

il AT RS B — A Sk AU A BB B A O TR A

& ORI 4 R e O ORS B fE

5.2822

AR Y PR, X LAY PR

Bon] DIEAF - s 80, ] DUR B 44 R B el MR R 8. MATLAB H A symfun o8 BT 455

IR A5 B, matlabFunction iR

PRI R R A5 3 1k U D B 44 pR B0 ML SO PR

[615.1-15) A5 ERERX asin(a) +6 FRH KT o WAFZRE £ (o) IFRHETE =1,

3 = miAb B RREE .

>> syms a b x

>> f(x) = symfun(a* sin(x) +b, x);
>>vy = £(1:3)
y =

[ b + a%*sin(1),

(% 5.1-16] A &4F

b + ax*sin(2),

s AT 5 RIE N5 AL

b + a*sin(3)]

SREX f=ax+0)" +d IFW a.bc.d pHIEHA 2,

3 PR 5 RIB U o WAL £ () ARG SR BB 2 =10 Zb Ry R B

[ 100

>> syms a bcdx
> f = a%* (x+b)'c+td;
>> g = subs(f,{a,b,c,d},{2

FunFromSyml =
@ (x)sqrt(x—1.0).
>>y = FunFromSyml(10)
y =
9

r 1,SYTH(1/2),3})/
>> FunFromSyml = matlabFunction(g)

TSR

5 U5 2k

i 0 1

HEAT 5 I 4 bR

P P

o°

o°

*2.0+3.0

s JE I E 44 R BT 5 eR U

s K ro R K09 M 3O B EL FunFronSyn2. n

>> matlabFunction(g, '
'vars',{'x
>>y = FunFromSym2(10)
y =
9

file', [pwd, '\FunFromSym2.
"}, "outputs', {'v'});

o°

JA P M SO R B0 B R B

—1.,1/2,



A ph A5 2 K U A RS MO R FunFromSym2. m AACHSANT -

function y = FunFromSym2 (x)
% FUNFROMSYM2

% Y = FUNFROMSYM2 (X)
% This function was generated by the Symbolic Math Toolbox version 8.5.
% 12 — Apr — 2021 09:58:54

y = sqrt(x—1.0). *x2.0+3.0;

5.1.6 P9l

YR 575 2k N a5 BT 2 K MATLAB sRECINER 5.1-6 s,
F£5.1-6 REFASREXNFTS BHHAITLER MATLAB H ]

I i Uil I A Uil

fplot 25 4| F- T il £k ezpolar 2+l A Ak b PR E]

fplot3 253l = 4k i £k ezplot 22 il SF- 7 iy £

fmesh 22 1) = 4 W % F] ezplot3 24l = 4 il £k

fsurf 221 = 4k i ezmesh 221 = 4k W #% [E

fcontour 2 S R R ezsurf 21 = 4k i

fimplicit é?ﬂiﬂ%ﬁﬁﬁu%tllﬂ ezcontour 2 1 45 v 2k I

fimplicit3 221 = 4 f R KR ezcontourf 2 hE TN E H LR
ezmeshc 23 A A S T Y = 4 R A% 1R
ezsurfc 2 1A A S5 e R = 4 I

e PL SRR R EUE MATLAB BB AR L3 HE 10 2 B R 50, LA ez JF 3k 19 BRSO MATLAB 3838 A 42 ki 4
P& PR AL,

(605, 1-17] 2 HE £ ()= ‘11_|E1-€[—6,6]J:E4J[§]ﬁ50

>> syms f(x) % & XAF5 R AL
>> f(x) = 1/log(abs(x)); s WMEMSHEEELR
>> fplot(f,[ - 6,6]); % 2 il PRELE TR
>> xlabel( ' '), S BRI x BhiAR AL
>> ylabel('$ $ f(x) = \frac{1}{ln|x|} $ $ ', 'Interpreter', 'Latex'); % UM yiHtr%

DL i A 0 1 R BRI anE 5. 1-2 B,

J Zly 5 12+y27ﬁ0

[1@]5 1- 18) QA%J ﬁf(fyy)* ) +y E_1<f9y<1£.égl§]ﬁ/;o
0, 12+y2:()

>> syms f(x,y) % JE AT PR AL

> f(x,y) = x*xy/(x"2+7"2); % TREM S REFRIEN

>> fsurf(f,[-1,1, -1,1]) % 22l PR R R TE

>> xlabel( 'x');ylabel('y');zlabel('z"); S U A AR il bR 2

>> hold on s JF)E BB AR

>> plot3(0,0,0, 'r. ', 'MarkerSize',20) % 2 il Ji A

>> title( ' $ $ f(x,y) = \frac{xy}{x"2+y"2} $ $ ', 'Interpreter', 'latex') % ¥UNINFxE

>> view(127,34) % B E A
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LI A A o /) R IE NI 5. 1-3 Fiw .,

B 5.1-2 —Juf5 5 R ENIE & 5.1-3 ZIofS R EIE

5.2 SR

MATLAB 55 1 5 D5 K, AT LA D i 55 850y b R 22 MO T) Rt i EL SR A i 4> 16
BT A AR S TR ) A8

5.2.1  MRBR BB AT SR

MATLAB 58 Bt FR S BRI BT 5 B ag B8 € 5. 2-1 iR,
R5.2-1 KRR . SHINKHH MATLAB i £

S 4 i = B Bt il
limit(f,x,a) **&Fﬁll{nf ()
limit limit(f,x.a. 'left") KRB lim f G
limit({,x,a, 'right") RATHIR le‘ f
diff diff(f,x,n) Ron B SH S o
jacobian | jacobian(f,v) SRZJuln B R £ (v) B Jacobian 4 Ff
taylor taylor(f, x, x,, 'Order's n) B f GO FEr=x, En—1 BB R
b
symsum symsum(f,k,a,b) R ka
k—a

[ 5.2-1] SR TFIHFR

— 1" . b
(D lim 2, (2) lim 224, (3)1@(1—3) Dlim ——5 .
wro (n—+1)7% o ax PR 2= 14224y
e
>>symsnabckxy % TS AR
>>xn = (-1)"n/(n+1)"2; & 5 @
>> L1 = limit(xn,n, inf) % SR B

[ 102



Ll =

0
>> f1 = sin(a*x)/(a*x); %
>> L2 = limit(fl,x,0, 'left') %
L2 =

1
>>f2 = (1-2/x)" (k*x); %
>> 13 = limit(f2,x, inf) %
I3 =

exp( — 2 * k)
> £3 = a/(1+x"2+y°2); %
>> L4 = limit(limit(£3,x,b),y,c) %
14 =

a/(b*2 + "2 + 1)

[ 5.2-2 K % & EOR B2 R B0 S48,

(D &% f(x)=sin"z,3K (O f(x);

>> Syms X y

R o°

>> f(x) = sin(x)"2;
>> df = diff(f,x)
df(x) =
2 % cos(x) * sin(x)

o°

>>df 1 = df(1)
df 1 =
2 % cos(1l) * sin(1)

o°

>> ddf = diff(f,x,2)
ddf(x) =
2 % cos(x)"2 — 2% sin(x)"2

o°

o°

>> F(x,y) = cos(x+sin(y)) — sin(y);
>>dy = - diff(F,x)/diff(F,y)
dy(x, y) =

o°

RE AT R IR
SR PRIB R

E AT 5 R K
3K bR B KR

TE AT 5 R IK
o PRI B R

.d
(2)ELH cos(a +siny) =siny ,jﬁ%

TE AT A
TE X — ToAT 5 bR AL
SR WS pR £

R—Bir FHE

SR B T R AL

S LSRR R
R AOR

- sin(x + sin(y))/(cos(y) + sin(x + sin(y)) * cos(y))

T, ta
[415.2-3] K f(z,,2,)= [ ! } i) Jacobian 56 [% .
,In(x )
>> syms x1 x2 % EXfFSAE
>> £ = [x1+x2;%2 % log(x1)]; 5 AR RAR R
% [ AR ] i

>>v = [x1;x2];
>> jac =

o

jacobian(f, v)
jac =

[ 1, 1]

[ x2/x1, log(x1)]

>k Jacobian 4f [%

I
Ix,
Iy
dx,

If
Iz,
(7]"2

Jx,

o

103 |



B e

5.2.

[ 104

[ 5.2-4) SREEEL f(x)=e" fE =0 RBIFH 5 B Maclaurin 242 (PR

NN B Maclaurin A0 .

>> syms x s BEXF/FEZE
>> f = exp(x); % TS RIEA
>> g = taylor(f, x, 0, 'Order', 6) % Zr iR IT
g =

x"5/120 + x"4/24 + x"3/6 + x"2/2 + x + 1
lwszﬂ K9 TE 55 HHL

+oo k
1 —1D
;(mE]{ o k}o

b3 =1 L2k 41D 3
>> syms k % EXfFSAER
>> £l = (k-2)/2"k; % HE— I
>> sl = symsum(fl,k,3,inf) S HBOR
sl =

1/2
>>f2 = [1/(2%k+1)"2, (-1)"k/3"k]; % EXREERM BT
>> s2 = symsum(f2,k,1, inf) % HBCR
s2 =

[ pi"2/8 — 1, —1/4]
2 FFoBaibE
MATLAB 4L T int pREL, R RAF 5 pR B AR 43, FLIR A N

% KL
% KL

intf =
intf =

int(f, x)
int(f,x,a,b)

[615.2-6] K TFFIF,

BAE =0 4L 1

x A B ik 1Y BR L £ RS E By
x A HAERK R £ a B b INERS

1 - oo
(1 Jxﬂn(ax)daw <2>J T dey <3>J T e, <4>J1J J (“‘+'y) T Gedyde.
B » L

>> syms xy z a s EXfFEAZE
>>F = int(x* log(a * x),x) % RAERS
F =
(x"2* (log(a*xx) — 1/2))/2
>> f1 = sqrt(l-x"2); % B X5 RIEK
>> sl = int(fl,x, —1,1) % RERS
sl =
pi/2
>> f2 = exp(—-x"2/2); s EXNFEFRENX



o°

>> s2 = int(£2,x, — inf, inf) SR H S
s2 =

2" (1/2) * pi* (1/2)

> f3 = (x+y)/z; s E XG5 RIEX
>> s3 = int(int(int(f3,z,x*y,2*x*7y),y,X,2*x),x,1,2) % REZLEHS
s3 =
(35 % log(2))/6
>> s4 = double(s3) S A5 5 B R RO BE %
s4 =

4.0434

5.3 HSAEKRE

5.3.1 fHSfUBOTRER IR

MATLAB H 28 T solve pf %, AR A AR R I FF5 i . solve pRECAN AT LUK fift
AL /AR LT B T HLAE AT DISR ARk /AR et e 4l . e Ry IR RS XA h .

[vl, -+ ,yN] = solve(eqgns,vars, Name, Value)

[4515.3-1] KT T#E,
(1) 2°—22%+42x=8; (2)sinx+cos2z=1; (3)x+xe’*—10=0,

>> syms X
>> Resultl = solve(x"3 - 2%x"2 + 4%xx == 8, x) s SRR 2 TR
Resultl =
2
- 21
2i

>> Result2 = solve(sin(x) + cos(2*x) == 1, x) % SR = A R BT RR
Result2 =
0
pi/6
(5% pi)/6

% SRAF = REOT R, I IR 8 280 H & A
>> [Result3, params, conditions] = solve(sin(x) + cos(2*x) == 1,...
x, 'ReturnConditions', true)

Result3 = s Ji FEW T A R, o S8 k
pix*k
pi/6 + 2% pixk
(5%pi)/6 + 2x*pixk
params =
k

o°
W
-~
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conditions = S Sk R IS (k 5 B )
in(k, 'integer')
in(k, 'integer')
in(k, 'integer')

>> Result4 = solve(x + x* exp(x) == 10, x) % SRR AR T T

A% . Unable to solve symbolically. Returning a numeric solution using vpasolve.

Resultd = s BEARBINT S i, IR [ T 4 A fE i
1.6335061701558463841931651789789

[iAAY) ST AG,. EXB_f IR TR, 7 RGBAFTLAADR. ZAFELT,

solve F#k R A w — A~ JA A1 L& i, 7T ¥ ReturnConditions 72‘#(43?175 true,{# 2B & BT A 4,
ERMBH =T AN ;solve BHB® T —ANELEZE,XZE A solve 2K A KB F 5,
S Bt R O] fR T 6 SOME R

=) 734’3’73: 8
[%532)‘k%ﬁ%2ﬁ . .
Ty

>> syms x y s EXfFESAER
>> [X,Y] = solve([1/x"3 + 1/y"3 == 28, 1/x + 1/y == 4], [x,v]) % RHITHEAH
X =

1
1/3
Y =
1/3

5.3.2 PRy ik R

[ 106

MATLAB HOR #5558 03 I FE I BB dsolve, FR A% AN

[yl, --,yN] = dsolve(egns, conds, Name, Value)

(5] 5.3-3] KAk

d2

>> syms y(x) % E XS REL v(x
>> Y = dsolve(diff(y,2) == x+7y) % SRARE M TR
Y =

C2 x exp(x) — x + Cl* exp( —x)

IR R PR CL.C2 #B IR 2% 5L,

[ 5.3-4] k%mﬁ@@‘*—Hw,yw%&
>> syms y(t) % EXFFSRE v(t)
>>Y = dsolve(diff(y) == 1 + y"2, y(0) == 1) % SRR B [7) L



Y =
tan(t + pi/4)

& RGP HT L 25, SR i T HL— g R S
>>Y = dsolve(diff(y) == 1 + y"2, y(0) == 1, -
' IgnoreRnalyticConstraints ', false)
Y =
piecewise(in(Cl, 'integer'), tan(t + pi/4 + pi*Cl))

[iZBAY A 4 % = 7 dsolve 2 W ®WAA R F %, B P E AR AHT
IgnoreAnalyticConstraints 54, L F @ E L LB 5 d LogH k7, X2 B T RKMBLER
R b FE, B ToHAAX, ne" BFRMNAALF T 2. X ZETHRIN A FEH
B TR ENEH, R 2 =2, 0 ne?™ =1lnl =0 & &2 % F 205, L&
IgnoreAnalyticConstraints & # AN A B AL T4 . true #o false, TR LT A true, LB R
F PR 2 RIBAT — A L R84 BT R R — A SR T T AR R R A7 i LR A
SFHFAREVARE LM, Tde R4 false,dsolve B B 69 fE (AT 4 % KA MM #8) B s — %
FELTHARI AL 2 mE R % — e AT Rk X%,

(61 5.3-5) SRMPLEHERE . 2y =3y =27,y (1) =0.y(5)=0. I L HI ML,

—— % & X5 A
% SR fif 1 S 300 A 1)

>>Y = dsolve(x * diff(y,2) — 3 x diff(y) == x"2, [y(1) == 0, y(5) == 0])
Y =

(31 % x"4)/468 — x"3/3 + 125/468

>>h = fplot(Y,[ -1,6]); & 21l fif T 2K

>> set(h, 'color', 'k', 'LineWidth',2, 'LineStyle', ' —— '); % &% &< HE M

>> hold on; s JF)a BB+

>> plot([15],[0,0], 'p', 'color', 'r', 'markersize',12); S {3540 AR Y W A4 44 s
>> text(1,1, 'y(1) = 0'); & [ bR {E A

>> text(4,1, 'y(5) = 0');

>> title('"'); S U E bR A

>> hold off; s KM EIE A

RS B R B A 5. 3-1 FR

5.3-1 T s 320 {E ] U i il 28

Y B



[ 5.3-6] KM SHMEM . 2y —3y =27,y (1) =0.y"(5) =1,

>> syms y(x) % & LIS iRk
>> Dy = diff(y); % SRAT S R B — B 5 PR AR
>> eq = xxdiff(y,2) -3 %Dy == x"2; % NSy TR
>>Y = dsolve(eq, [y(1) == 0, Dy(5) == 1]) % SR T R
Y =
(13 % x*4) /250 — x"3/3 + 211/750
dzr
s de Y
(% 5.3-7] *%%M%ﬁﬁﬁwy
5:71
>> syms x(t)  y(t) % E X5 R
>> [X, Y] = dsolve(diff(x) == y, diff(y) == -x) % REWMS T EA
X =
Cl * cos(t) + C2* sin(t)
Y =

C2 % cos(t) — Cl1 * sin(t)
R C1.C2 P RAT R AL

5.4 BERFIEH—DHYPEHERTER

5.4.1 [k

— A JLE—RPEBR M 11 R 3097 B e Jo 19 570 3 O 100mg/ R B9 2% B 215 IR Be it 12
B A 245 B 200 2 5k 23 TS /N T £ 2 BRI | Sk g SRR ROAEAR . i B2 A fe T 1 W)
A5 G AR B R 100~200mg . JLZE IR JE 3~ 5mg/ ke, U124 i f2 I AT . ol 4 10 2y
YR R CA 2 AL % 1) 25 ) ik e 2 I 25 ¥k B2 AR B 100/ ml B, 23 M B ™ o 3 G5 B
200pg/ml I AT By . #5212 B2 AR 5 ZAR A L ol R0 RUH ) 7 2% 1 1 v B AR B0 L R 6 A it B
I S

5.4.2 [@ P
AR 25 9 05 (g W AR ot AR AN 181 5. 4-1 B, 25 B SR A B 06 7 el b Y Sk
BE ARG BR 28 5T, SR I B AL 8020 B B A% I 28 A8 T R o A S o it 90 28 8 % 285 0 1 1 A

SR N8 I 3E 1 L AR G B ) e B 30 i 5 8 i 1B TP 25 B IE LE L IR ST X 25 W)
F14 HIE B 38 (24 0 DA L 90 2R 08 1o A S0 o 1) e A 30 3l 5 I 94 P 9 24 B E L

FE5.4-1  H RS Y WA F
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F12 R AR T TR 24 ) 1) OB ML AR R I T A% A B I R I 2 9 B D R
IORIBERTT S . 2R 1 2 e I B A I 1 KT RT3 I PR R SRS . IR R e A
ARSI i S8 32 AT AT 30 o 0 IR T A A A R R 24 4 T a3 2 B R ROR (AR A
B0 2 A8, J5 Al R A SN MR AT A D R P 24 ) Y HE B R 2 ORI 6 4%

5.4.3 BRURGE SIS

R T N T I R BEIR L T B T B A AL L SR Y i T R IV AR b 2 e B 1 AR Ak
PR, XA 2B BE PR EICN O MR RS P EIC N v (O TR IR
YBTZIR ¢ =0 B2, A2 B IR 25t B ARNER

(D BT 259N E i 1 Ml RGN R S E piE 2 (O BIE 3 B e
RN 2A=>0) IHBBEFE 1100mg BIZ5YIAE ¢ =0 I 2] 3R A B i, B 2 (00 =1100,

(2) HFIME ARG T AP HR RS MR A S P25 v (O BUE H L X B0 Bl R 50k
p(p=>0) IR =0 B 2K R G 2558 0, B y(0)=0,

(3) RBATTE ¢ B2 W R Ge b 2590 5 A S Y 501

(4) FEZ59) s o 2 SO0 T L I 25 W FE 5 I B A oG, AR VR B B 24 5 R Y
7% ~8% (L/kg) . Bl T s AR A4 70~80ml ML, — AT 50~60kg A ALAE A Y Il I
SV 4000ml A2 . BB R 25 W L EE I I YRR A BN B — 2 . 292 2000ml,

(5) LB ZREC A F e BT ph S5 B W0 SCRTHE I 14 2 3 S0 2 o DA 24 5 00 B 45 R, A%
W2 8129k Sho Bl 2 (5) =2 (0) /2, HEBR A F s WA 24 2y 6h, 45 2% Il 3R 48 % 24 4 1) HiE
B A v (+6)=y)/2,

5.4.4  BURIGESY

B ) AT (00 = 1100 525 25 40 M 1 3 1 . 7 26 56 O 6 5 B M P 26 = (o)
SO W, BT IR 15 (o0 BLE W LR B A 00 AT 7 U 7 FEBD

%:—AI,I(O):HOO (5.4-1)

B (2) TR,y (0) =0, Bk 2 =0 JF oy 2590 ) g 3 17 ML ¥ 2 G2 e B L ¥ 28 40 W M 24
Y1) . TR I3 S8R 30T 25 M A HEBR L LR e 250y (o) Je s E . oy (oo PO/ T
SRR O A s DRLHEBR A FH 0 AR BE Sy (o) JIE B CEE B AR B e > 000 BT L oy G il A2
(@RS

—=Axr —puy,y(0) =0 (5.4-2)
5.4.5 BIRLKIR

SR (5. 4-1D ML (5. 4-2) ) MATLAB AUAS B 45 R AnF .

El B



>> syms x(t) y(t) lambda mu

t
>> equ = [diff(x) == - lambda * x, diff(y) == lambda * x —mu* y];
) =

>> cond = [x(0 = 1100,y(0) == 0];
>> [x(t),y(t)] = dsolve(equ,cond)

x(t) =
1100e **
y(t) =
1100Ae 1100 ™
A= A=
DL ARG AT
(1) =1100e ™
y (1) Z}%(eﬂ“ —e )

TE AT 5 MBS
TE S 75
E LA AF
SR Bl oy O

P P o o°

(5.4-3)

(5. 4-D

$2 7 2kl & 5508 AT HE R 0 s A L) R B A R . PR TSR BRI 2 i ) 2
H5h AT A 2 (5)=2(0) /2, 1) 1100e *=1100/2.,f# % A= (In2) /5~0. 1386.
T AR YR E A FHE I 00 2 T W RE e A R LR B G X 25 W i W, R R I TR AR S

d N Y > =) ~ —plt—rt
%%E‘Jﬁlfﬁ%,ﬁtﬁﬂ‘d%:—pydﬁiﬁ o B2 R B 250 y (0 =a J#F y () =ae "7,
1=, TR 02F R A 6h, TR y (e +6) =y ()/2, Bl ae ™ =a /2, ff#1F =

(In2)/6~0.1155,
KA A 9 MATLAB SRS N F .

>> lambda = solve(x(5) == x(0)/2)
lambda =
log(2)
5
>> syms y2(t) mu tau a
>> y2(t) = dsolve(diff(y2) == -mux*y2, y2(tau) == a)
y2(t) =
ae Mett
>>mu = solve(y2(tau+6) == y2(tau)/2,mu)
mu =
log(2)
6
W2 A AEIRAR (5. 4-3) M (5. 4-4) AT 75
x (1) =1100e "1/
y (1) =6600(e MP/0 —

5.4.6 RS0

e*(an)t,/S )

SJR ik ML Y8 0T 245 0 ) 0% i R 2R K

RE ST RE R S8

5 SR T 1R

SN THIIRGRIESE/N DR HUES

AR AR AL SR AR 45 R 2 (O y (O BER ) A2 AL pg 2k Can 5. 4-2 JiR)  IF R %

TRLIZ IS (0= 2) B 25 55 5, AT 2 5 09 Fh 3R B

AR HE AR AR 15 (4) A n] BB A L 72 F B9 LB & A 2000ml, 24 1 24 ¥k B2 3K 3 100pug/ml, B
MR 259 & 5352 200mg A, 2 B0 ™ & PR, 24125 Wk B IR 2] 200pg/ml, B ALY H 25 9

o



& 5. 4-2

1
ey

HIpE P2 E 2 (OFMBERGE TR y (O

HHRIAF) 400mg B AT Eam . B =2 MUAR (5. 4-6) AT 15 v (2) =236. 5588mg, H1 It A HI %
FELiZH (B 5. 4-2 A OB LB E T,
rh 2 A A — BRI ]S B 3 400mg . OB 2 1 M % 1A .

& 5. 4-2 B 5, 25 A it A7 it R, I i

HE— 20 Ml i Al AR AR Y 5 (5. 4-6) THE L 25 9 3% 23 i) I8 B 200mg Al 400mg Y R

y(tp) =200,y(t:) =400,y (1) =0

KRG 4-DIFLE K MATLABARS T .

>> y2h = double(subs(y,2))
y2h =
236.5588
>> tB = double(solve(y(t) == 200))
tB =
1.6090
>> tC = double(solve(y(t) == 400))
tC =
4.8648
>> tD = double(solve(diff(y) == 0))
tD =
7.8910
>> ymax = double(subs(y,tD))
ymax =
442.0653

s SRk

>> figure

>> fplot(x,[0,25], 'b——")

>> hold on

>> fplot(y,[0,25], 'r")

>> grid on

>> set(gca, 'XMinorGrid', 'on', 'YMinorGrid', 'on')

>> xlabel ("B} [H] t(h) '); ylabel('ZjH (ng) ');

>> plot([2,tB, tC, tD], [ y2h, 200, 400, ymax], 'b* ')

>> text([2, tB, tC, tD] + 0.5, [ y2h, 200,400, ynax], ...
{'A','B','C','D"})

>> legend( 'x(t) ', 'y(t) ')

o o° a°

o

P P R R R P I o

o

o

t = 2h Wi 2

J 2 P R I )

i g %)

B ZI 5 DA R AEAS AT it SR A 1 100 L9 v 24 ks 380 6 1 ) R 220 FORE R B A L i I YR
T2 R Ay A F) 200mg . 400mg FIWEAR (8 EARIS 2043 500 ¢ vr e FLe g A

(5.4-7)

NS B T T, I 24k i ) 0 {22

BRI 2

B & figure B K

8 W if v 2 AR Ak il 26
I B

IV H 24 o A2 Ak il 2k
S A
ISR A% 2

S I A s il s 45

2 il 45 B Z0FRIE A5

B IAR AL A SCA BRI
&S 1

1110 |



DL b SR A4 ST 25 iy (O FE ¢, = 1. 6090h 35 ] 200mg, 1 1 = 4. 8648h (%
KEE B J5 2. 8648h) ik #| 400mg. fE ¢, = 7. 8910h (F| ik £ [% J5 5. 8910h) 35 | i (i
442.0653mg, LA EZARZS /3 HIXT N K 5. 4-2 v B.C.D £,

5.4.7 JwkiR
PRS2 SR A AN I B AT i R, % F 28 A an fa 16, TR e T 28 e R A 38 W it R
ZE, R TEET X ORISR A I E B P Rt RO %8, EOE T LR P 2 B W AR A R A,
1. ORREM R

B 1% 1 B 3K B BE I (0= 2) BRI 6 it R, it b (=20 i A 25598 = (o T H
I 355 P e T A a9 24 ) HE IR R = DR CAR B B Y 2 A8 T I 9 25 0 B0 HE R 3R 45
O 2 1 L) 2R O A S R Y 2 A% L B = (In2) /3 8 LAY Oy

dl:—/\r, 2(0) =1100

dz

dz _

\E:A‘rf,uz, t =2,2(2) =236.5588 (5. 4-8)

A ~ In2 ~ In2

5 #T3

KA (5. 4-8) i MATLAB UG an R
g =============== MEROT & O RIE M  ————e
>> syms x(t) z(t) % EXAF5 R
>> lambda = log(2)/5; % € X lambda
>>mu = 2% log(2)/6; % E X mu
>> eq2 = [diff(x) == — lambda * x,diff(z) == lambda * x—mux z]; % & X2
>> cond2 = [x(0) == 1100,z(2) == 236.5588]; % B CWIME R
>> [x(t),z(t)] = dsolve(eqg2,cond2); s SRR T 7R
>>z = vpa(z,5) s L5 A SUEFE IR Bos

z(t) =
1650.0 * exp( —0.13863 * £) — 1609.5 % exp( — 0.23105 * t)

s SR AL

>> figure $ A figure 7 K

>> fplot(x, [0,25], 'b—— ") s H W IE b 2 AR ik il 2k

>> hold on s JFia EE AR FE

>> fplot(y,[0,25], 't —.") s LV 2 AR kil 2R (AN it k)

>> fplot(z,[2,25], 'k ") I H 24 4 7 Ak il 28 (it )

a°

>> grid on NI EN L E2
>> set(gca, 'XMinorGrid', 'on', 'YMinorGrid', 'on') S ISR A 2k
>> xlabel( "B} [A] t(h) '); vylabel( 'Zjf(mg)'); % US I AL dr Bl A 2E
>> legend( 'x(t) ', 'y(t) ', 'z(t) ") % U & il
>> t4 = double(solve(diff(z) == 0)) & MERCE I T, 24t ik 2] 0 B 2]
t4 =
5.2582

>> zmax = double(subs(z,t4)) s BeORKIMLZY
zZmax =

318.3973
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B LA B AR AT R
(1) =1650e 1% — 1609, 5¢ ¢ =02 (5.4-9)
2 () sy () v (OBERT A 2SR fh R I 18 5. 4-3 Fros . 1 2" (1) =0 f#45 ¢ =5. 2582, M1 1
M) = (1)=318.3973, RWAR, 4 1RGP KOS MW P25 = () FE ¢ =5. 2582h I 3k 31| I
fE 318.3973mg. K T v (¢) BYIE(E (442, 0653mg) FIE A K F (400mg) .

5. 4-3 2 H RGP R IERUR MK RS2G4 = ()

2. AR ik AT

P T P S 0L 48 375 A T {68 1t 30 2 0 ) B SR 2 0K AR B B 9 6 47 U1 9 A 25
4 HE B 3 5 L 24 ) LR R RORE A D JEOR Y 6 A% L B e = In2 B AR YR

di:*/\.r, x(0) =1100

dr

f; —Ax —pzr, t=2,2(2) =236.5588 (5.4-10)
/\:11172’ 7 =1n2

5
SR ARRERI (5. 4-10) ) MATLAB AR5 40 F .

§ ——— RO R ARSI EN

>> syms x(t) z(t) % EXAF5 R
>> lambda = log(2)/5; % %€ Y lambda
>>mu = 6% log(2)/6; % E X mu

>> eq2 = [dlff(X) == — lambda * x,diff(z) == lambda*x-muxz]; % & ik
>> cond2 = [x(0) == 1100,z(2) == 236.5588]; % & XHME &
>> [x(t),z(t)] = dsolve(eqg2,cond2); % SRAFGRIY TR

e

>>z = vpa(z,5) PL 5 A SO IE 20 R
z(t) =

275.0 % exp( — 0.13863 * t) + 112.59 % exp( — 0.69315 % t)

s SR AL

>> figure % fIlg figure &

>> fplot(x, [0,25], 'b—— ") s HipiE e AB i &

>> hold on s JFia EE AR £R

>> fplot(y, [0,25], 't—.") % I 24 AR b il e (A it )

HH B



>> fplot(z,[2,25], 'k ") % M A 2 AR Ak il 2R (it kE)
>> grid on S UN N A% 2R
>> set(gca, 'XMinorGrid', 'on', 'YMinorGrid', 'on') S ISR A 2
>> xlabel( 'Hf[H] t(h) '); ylabel('Zj%k(mg)"'); S VSN A B il bR 4
>> legend( 'x(t) ', 'y(t) ', 'z(t) ") % U
DL AR AT
2 (1) =275¢ M1 112,59 -0 =9 (5.4-11)

() 5y () =2 (O BER RIS {2 an 8] 5. 4-4 FroR o AR B4R 2 PR A 1 V8 38 A7 it R » il
WP 250 = () QT E] ¢ B8 s, 3 P A A1 o 9 325 ) it O SR+ o A R

5.4-4  ZRAMMBE N HERUS MR EH I 25 = (0

F LA B3 R R0 O P it oS 5 48 X BE A A e I 94 o 2 B R A K AT, B R SR
YZ AT AT L 25 5T R SR (SR T AR B O AR TR 2 A KU, L 2585 5 L I 1 %
1R 7 5

[ 114



